

## □ 校友联络

### ● 行业活动

#### 投资行业协会给研究生开设学分课

为了在学生中普及投资行业知识，培养投资界后备人才，清华校友投资行业协会与研究生院、经管学院合办的“中国金融实务课堂——中国机构化买方投资行业概述”学分课开讲。本门课程由杨斌和郦金梁两位老师倡议发起，15位资深的投资界校友担任讲师，目标是成为一门以投资职业为导向的实务课程。

课程面向全校研究生开放，本学期计划开9次。9月23日晚，第一次课开讲，由华山资本杨镭（1978级，电机）和英诺天使基金李竹（1984级，计算机）担任讲师；10月14日晚，第二次课由赛富投资基金创始合伙人羊东（1990级，计算机）和创新工场合伙人邱浩（1991级，外语）担任讲师。两次课的主题均为“早期投资，包括风险投资和‘机构化’的天使投资”。

#### 房地产行业协会校友主讲 “洞悉支柱产业——中国房地产行业”

2014年，由研究生院常务副院长、经管学院党委书记杨斌教授和校友总会房地产行业协会聂梅生会长联合发起，经管学院和房地产行业协会联合，共同开发了“洞悉支柱产业——中国房地产业”这门学分课。课程由房地产行业权威人士与实业界校友共同开发讲授，旨在向学员展示一个完整的房地产行业全貌，让学员宏观了解房地产业，熟悉各产业链和业态，融会贯通其他课程的知识点，同时也为将

来投身房地产业找到自己的职业兴趣和发展方向。

该课程在春季学期开设，面向经管学院MBA、建筑学院和土木水利学院研究生，同时，每堂课面向校友开放40个座位。目前已开展了7次课，分别由聂梅生（1957级土建）、刘铁民（1987级硕，经管），刘洪玉（1980级土木）、宋海（1980级经管），葛亚非（1981级土木）、周亚军（1977级土木）、童悦仲（1965级土木），陈李健（1979级建筑）、蓬钢（1984级建筑）、王刚（1998级MBA）、白宏炜（1999级MBA），周燕珉（1978级建筑）、赵铁路（1986级土木）、张磊（1988级土木），张海涛（1983级建筑）、叶健（2010级经管）、张云计（1985级热能），边兰春（1982级建筑）、劳汜荻（1983届建筑）、邱江（1983届建筑）、郑可（1979级建筑）等校友主讲。

#### 汽车行业校友会举办主题沙龙

6月21日，清华汽车行业校友会举办的第六期校友沙龙在汽车研究所301举办。全国清洁汽车行动协调领导小组办公室专家组组长王秉刚（1961届），原一汽大众董事长林敢为（1963届），中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬（1977级）作为主讲嘉宾向我校50多位师生、校友以“传统汽车产业转型升级的机遇”为主题做报告。三位校友立足汽车产业前沿，分别就新能源汽车产业发展、传统汽车产业的转型、汽车营销和中国汽车十年来的成就以及发展等话题，为大家带来了精彩的演讲，客观的洞察和鲜明的观点展现了汽车行业发展趋势，给与会师

生校友带来了启发。

### 互联网与新媒体协会主办 “早期投资”交流会

3月26日、5月14日、5月28日、6月18日，总会互联网与新媒体协会参与主办了四场“早期投资”交流会。除第一场是与总会投资协会、中关村股权投资协会创业互联网分会、创业魔法学院和启迪孵化器共同主办外，后三场均与总会投资协会合办，每场都吸引了40余位早期、天使投资人和项目负责人参加。交流会使投资人和项目负责人之间建立了良好的关系，体现了两个协会搭建校友交流平台的意义和价值。

## ●院系活动

### 清华 MBA 韩国校友会成立

10月26日，清华MBA校友会第一个国外分会——韩国校友会在首尔成立，2001级校友崔铁（韩国籍）当选为首任会长。

清华经管学院副院长郇金梁，清华MBA校友会常务理事、江苏分会副会长胡波，20余名韩国留学生MBA校友，以及来自北京的校友代表丁润强、MBA教育中心负责全球合作与招生事务的荀多多和张艺老师、经管学院MBA校友发展部总监于红蕾等参加活动。

2003级校友崔源荣介绍了筹建过程，与校友代表一起商议通过了校友会章程和第一届理事会名单，推选产生了机构负责人。

郇金梁在致辞中说，清华MBA的韩国校友和在校生共170人，在韩中两国的

### 校友摄影俱乐部

### 2014年第一次公开讲座圆满举行

3月1日晚，校友摄影俱乐部新年第一次公开活动举行，著名校友摄影师陈海滢向大家呈送了一场精彩绝伦的风光摄影盛宴“风光摄影——从新手到达人”的讲座。教室现场爆满，观众约300多人，其中相当一部分校友和同学站在门口、坐在地上甚至站在教室窗外听完全场，反响及其热烈。

讲座现场，相关工作人员还对俱乐部本身、会员制度和今年的活动规划做了简要介绍，大量同学和校友踊跃报名加入俱乐部，活动取得圆满成功。

各个领域表现卓越。韩国校友会的成立，将为留学生校友的事业提升助力，为校友服务提供组织保障。（MBA韩国校友会）

### 计算机系纽约校友日成功举办

9月13日，清华大学计算机系纽约校友日在美国纽约城市大学成功举办。计算机系校友会会长、系主任吴建平，系友会秘书长、系党委副书记许斌，系友会常务理事、清华大学信息化办公室副主任尹霞等人与在大纽约地区工作和学习的100余名计算机系校友齐聚一堂，共叙情谊。

1977级系友杨元元，1988级系友杨阳、孙国庆，1993级系友刘之焱，1995级系友杨俊峰，1996级系友毛昀、于滨、李涵，1997级系友康宇麟，1999级系友朱亮，2001级系友龚珩等进行了主题对话和感悟分享。大会由1993级系友纪平主持。

（计算机系）